Вода. Растворы. Основания.
1.При воздействии концентрированного раствора щелочи на серу образуется:

А) Сульфат и сульфид

В) Серная кислота и сероводород

С) Сероводород и сульфид

D) Сульфит и сульфат

Е) Сульфит и сульфид

2. Вода не применяется для:

А) Получения окисла кальция гашеной извести.

     В) Получения из аммиака гидроксида аммония

     С) Приготовления соляной кислоты из газа хлороводорода

     D) Тушения горячего калия

     Е) Получения из серного газа серной кислоты

3. Если через раствор, содержащий 0,4 моль NaOH пропустили 8 л (н.у.)HBr,  

    то реакция среды

А) щелочная

     В) нейтральная         

     С) слабокислая

     D) кислая

     Е) водная

4. Если смешать 5 г соли и 95 г воды, то получится…%-ный раствор

А) 10

     В)  8        

     С) 5

     D) 12

     Е) 9

5. Через раствор гидроксида бария пропускают избыток сероводорода и  

    получают:

А)  BaS
     В)  Ba(HS)2
     С)  (BaOH)2S

     D)  BaSO3
     Е)  BaSO4
6. Вода не применяется для
А) Приготовление соляной кислоты из газа хлороводорода

     В) Получение из серного газа серной кислоты        

     С) Тушение горящего калия

     D) Получения аммиака гидроксида аммония

     Е) Получения из оксида кальция гашеной извести

7. При длительном хранении на воздухе гашения известь постепенно превращается в «Х» по схеме реакции «Y». Формула «Х» и уравнение реакции «Y»

А) Х – CaCО3; Y- Сa(OH)2 + CО2→ CaCО3↓+Н2О
     В) Х – CaO; Y- Сa(OH)2 + CaO+ Н2О  

     С) Х- CaC2; Y- 5SiО2 +2CaC2→5Si+2CaO+4CО2↑
     D) Х- CaCО3; Y- CaCО3+ CО2 ↔Сa(HCO3)2
     Е) Х – CO2; Y- CaCО3→CaO+CО2
8. Масса (в г) порции гидроксида алюминия, в которой содержится 3,01∙10²³ 

    атомов кислорода, составит

А) 13
     В) 78         

     С) 54
     D) 117
     Е) 39
9. Массовая доля нитрата железа (ІІІ), полученного растворением 10 г 
    гексагидрата нитрата железа (ІІІ) в 100 мл воды, составляет
А) 6,28%
     В) 8%        

     С) 6,32%
     D) 7%
     Е) 6,45%
10. Гидроксиды элементов Na, Al, Si относятся соответственно к классам 

А) Оснований, амфотерных гидроксидов, кислот
     В)  Кислот, оснований, амфотерных гидроксидов        

     С) Оснований, кислот, амфотерных гидроксидов
     D) Оснований, щелочей, кислот
     Е) Амфотерных гидроксидов, оснований, кислот

11. При разложении 78г гидроксида алюминия получен окисид алюминия количеством вещества

А) 0,6 моль
     В) 2 моль        

     С) 1,5 моль
     D) 0,5моль
     Е) 0,1моль
12. Группа веществ, которые нерастворимы в воде

А) AgNO3, BaSO4
     В) AgCl, BaSO4         

     С) NaCl, BaSO4
     D) LiCl, BaSO4
     Е) KNO3, BaSO4
13. Нерастворимое в воде основание:

А) PbOH
     В) NH4OH         

     С) LiOH
     D) NaOH
     Е) Cu(OH)2
14. Истинными являются водные растворы

А) мела и гипса
     В) глюкозы и мела        

     С) извести и сахара
     D) сахара и глюкозы
     Е) гипса и извести
15. Истинный раствор сходен с коллоидным

А) Способностью к осаждению
     В) Способностью к рассеиванию света        

     С) Размерами частиц растворенного вещества
     D) Прозрачностью
     Е) Способностью к коагуляции
16. Основанием является

А) HOH
     В) HNO3         

     С) NaHCO3
     D) Mg(OH)2
     Е) CaOHCl
17. Кислотный гидроксид

     А) Al(OH)3
     В) NaOH         

     С) KOH
     D) PO(OH)3
     Е) Ba(OH)2
18. Группа веществ, которые растворимы в воде:

А) NaCl, CaSO4
     В) NaCl, Cu(OH)2      

     С) NaCl, BaCO3
     D) NaCl, Fe(OH)2
     Е) NaCl, BaCl2
19. К эмульсиям относят смесь:

А) уксусной кислоты и песка
     В) воды и глины         

     С) воды и керосина
     D) воды и серной кислоты
     Е) воды и мраморной крошки
20. Кристаллические вещества, в состав которых входит химическая 

      связанная вода

А) Электролиты
     В) Сольваты        

     С) Гидрроксиды
     D) Гидриды
     Е) Кристаллогидраты
21. Массовая доля нитрата железа (ІІІ), полученного растворением 10г 

      гексагидрата нитрата железа (ІІІ) в 100 мл воды, составляет:

А) 8%
     В) 6,45%         

     С) 6,32%
     D) 6,28%
     Е) 7%
Металлы главных подгрупп
1. При взаимодействии 5,4 г Al с избытком раствора KOHвыделится водород объемом 

    (н.у.)
     А) 4,48 л
     В) 6,72л        

     С) 44,8л
     D) 67,2л
     Е) 22,4л
2. При взаимодействии раствора серной кислоты с 12 г магния выделяется водород 

     объемом (н.у.)
     А) 2,24л
     В)  22,4л        

     С) 11,2л
     D) 1,12л
     Е) 0,112л
3. Технический алюминий массой 3 г содержащий 10% примесей, обработали избытком 

    раствора гидроксида натрия. Объем выделившийся водорода равен
     А) 3,36л
     В) 10,25л        

     С) 6,28л
     D) 8,48л
     Е) 4,45л                             +HCl               +NaOH                           t°
4.В схеме превращений Al    →    AlCl3     →         Al (OH)3  →   Al2O3, стадия, на которой 
                                                                           1                             2                                           3
сумма всех коэффициентов наибольшая 

     А) 2
     В) 1,2         

     С) 2,3
     D) 1
     Е) 3
5. Изменение числа электронов в схеме O2→2Na2O в расчете на одну молекулу 

    окислителя составляет
     А) 4е, присоединение
     В) 2е, присоединение       

     С) 2е, отдача
     D) 4е, отдача
     Е) 1е, присоединение
6. Масса 10% -ного раствора гидрокисда натрия, которая потребуется для растворения 

    гидроксида алюминия массой 7,8 г.
     А) 10г
     В) 60г         

     С) 20г
     D) 50г
     Е) 40г
7.Имеется хлорид элемента ІІІ группы, в котором элемент проявляет высшую валентность и содержит 79,68% хлора. Относительная атомная масса элемента и химический знак
     А) 56  Fe
     В)  45 Sc        

     С) 11  B
     D) 27  Al
     Е) 70 Ga
8. Генетический ряд магния
А) Mg →MgO→Mg(OH)2
     В)  Mg →MgСl2→Mg(OH)2
     С) MgO →Mg→MgSO4

     D) MgSO4 →MgO→Mg(OH)2
     Е) Mg(OH)2 →MgO→MgСl2
9. При разложении 78г гидроксида алюминия получен оксид алюминия количеством 

    вещества
     А) 0,1 моль
     В) 0,5 моль         

     С) 0,6 моль
     D) 1,5 моль
     Е) 2 моль
10. При разложении 200г  известняка, выделяется углекислый газ объемом (н.у.)
     А) 44,8л
     В) 33,6л         

     С) 11,2л
     D) 5,6л
     Е) 22,4л
11. Общая сумма коэффициентов в уравнении взаимодействия алюминия с разбавленной щелочью (образуется Na[Al(OH)4])
     А) 15
     В) 13           

     С) 14
     D) 10
     Е) 11
12. Щелочные металлы находятся в главной подгруппе группы номер 
     А) 3
     В) 1          

     С) 2
     D) 5
     Е) 7
13.  В схеме 4Al+3CO2→ 2Al2O3+3C  восстанавливается «Х» окисляется «Y»; формулы «Х 

       и Y»
     А) Х – C, Y - Al2O3
     В) Х - Al2O3,  Y - Al     

     С) Х – CO2,Y - Al
     D) Х – Al, Y - C
     Е) Х  - Al ,Y - CO2
14. В схеме 4Al+3CO2→ 2Al2O3+3C  восстанавливается «Х» окисляется «Y»; формулы «Х 

       и Y»
     А) Х – CO2,Y - Al
     В) Х - Al2O3,  Y - Al     

     С) Х – Al, Y – C
     D) Х  - Al ,Y - CO2

     Е) Х – C, Y - Al2O3
15. При взаимодействии 5,4 г. Al с избытком раствора KOH выделится водород объемом     

      (н.у.)
     А) 44,8л
     В) 67,2л          

     С) 22,4л
     D) 6,72л
     Е) 4,48л
16. Сумма коэффициентов в уравнении взаимодействия кальция с очень разбавленной 
    азотной кислотой (образуется нитрат аммония) равна
     А) 21
     В) 29          

     С) 22
     D) 30
     Е) 20
17. При растворении в соляной кислоте 10,4 смеси  железа и магния выделилось 6,72 л 

      воды (н.у.). Масса железа в смеси

     А) 5г
     В)  4,4г        

     С) 3г
     D) 6,7г
     Е) 5,6г
18.  В организме человека кальций концентрируется в костях преимущественно в виде 

      солей

     А) Серной кислоты
     В) Азотной кислоты        

     С) Соляной кислоты
     D) Фосфорной кислоты
     Е) Угольной кислоты
19.  Для определения окисла углерода (ІV) служит раствор:

     А) Серной кислоты
     В)  Гидроксида аммония       

     С) Гидроксида натрия
     D) Гидроксида кальция
     Е) Сульфата меди
20. При обжиге 100 г известняка получилось  33 г оксида углерода (ІV). Найдите 

      содержание карбоната кальция в (%) в этом образце.

     А) 75
     В) 90         

     С) 80
     D) 95
     Е) 85
21. Натрий получают при электролизе

     А) LiOH  (расплав)
     В) CaCl2  (расплав)      

     С) NaOH (раствор)
     D) NaCl   (раствор)
     Е) NaCl   (расплав)
22. На 4 г  оксида магния подействовали избытком галогеноводорода. Образовалось 9,5 г 

      соли. Формула галогеноводорода
     А) HF
     В) HBr         

     С) HAt
     D) HI
     Е) HCl
23. В схеме Ca →  Ca(OH)2 → CaO →  CaF2 → F2  → HF требуется провести электролиз   

      расплава на этапе
     А) F2  → HF
     В) CaO →  CaF2        

     С) Ca →  Ca(OH)2
     D) CaF2 → F2  
     Е) Ca(OH)2 → CaO
24. Объем углекислого газа (н.у.), который выделится при взаимодействии 6,3 г азотной 

      кислоты с 100 г мела, содержащего 80% карбоната кальция 
     А) 112л
     В)  3,4л         

     С) 1,12л
     D) 11,2л
     Е) 2л
Халькогены

1. Объем порции сероводорода (в л, н.у.), содержащий 3,01∙10²³ атомов водорода 

     А) 2,24 л
     В) 11,2л          

     С) 22,4л
     D) 1,12л
     Е) 5,6л
2. Степень окисления серы +4 в соединении:

    А)  H2S
     В) H2SO4         

     С) SO3
     D) H2SO3
     Е) CaSO4
3. Наименее устойчивое водородное соединение подгруппы халькогенов
     А) Н2О
     В) Н2Se       

     С) Н2Po
     D) Н2Te
     Е) Н2S
4. Наименее устойчивое водородное соединение подгруппы халькогенов
     А) Н2Po
     В) Н2Se         

     С) Н2S
     D) Н2Te
     Е) Н2О
5. Серная кислота
     А) Газ, хорошо растворимый в воде
     В) Твердое вещество         

     С) Бесцветная тяжелая жидкость
     D) Светло- оранжевая жидкость
     Е) Окрашенная жидкость
6. Водород образуется при взаимодействии

     А) Раствора соляной кислоты на медь
     В) Концентрированной азотной кислоты на магний         

     С) Раствора серной кислоты на оксид цинка
     D) Раствора йодоводородной кислоты на цинк
     Е) Раствора серной кислоты на серебро
7. В производстве спичек, взрывчатых веществ и пиротехнических средств используют

     А) Хлорит калия
     В) Гипохлорид кальция         

     С) Гипохлорид калия
     D) Хлорид калия
     Е) Хлорат калия
8. В атоме серы происходит заполнение:

     А) 3s - подуровня
     В) 2s - подуровня       

     С) 3p - подуровня
     D) 3d -подуровня
     Е) 2p – подуровня
9. Генетический ряд серы
     А) H2SO4 →SO3→ S →SO2
     В) SO3 →S →SO2 →H2SO4         

     С) H2SO4→ SO2 →SO3 →S
     D) SO2→ S→ SO3 →H2SO4
     Е) S→ SO2→ SO3 →H2SO4
10. Сера в процессе обжига пирита превращается в 
     А) H2S
     В) CS2        

     С) FeS
     D) SO2
     Е) SO3                                                                            +4            +6            
11. Схеме превращений S¯²  → S°  →  S →   S →   S¯² может соответствовать превращение
     А) FeS2 → S→ SO3→ SO2 →H2S
     В) FeS → SO2 →SO3 →S →H2S      

     С) Na2S→ S→ SO3→ S
     D) H2S→ S→ SO2 → H2→ SO3
     Е) H2S→ S→ SO2 → SO3→ H2S  
12.Формула, соответствующая высшему оксиду элементов VІ А группы:
     А) RO3
     В) R2O3       

     С) R2O
     D) RO
     Е) RO2
13. Объем порции сероводорода (в л, н.у.), содержащий  3,01∙10²³ атомов водорода

     А) 1,12 л
     В)  5,6л        

     С) 11,2л
     D) 22,4л
     Е) 2,24л
14. При взаимодействии  2 моль серного газа с кислородом получено 5,6 л SO3 (н.у.) что 

      составляет от теоретически возможного
     А) 12,5%
     В) 17%          

     С) 32%
     D) 11,5%
     Е)  36%
15. Объем порции сероводорода (в л, н.у.), содержащий  3,01∙10²³ атомов водорода 

     А) 22,4л
     В) 1,12л         

     С) 11,2л
     D) 2,24л
     Е) 5,6л                                                                            +4            +6            
 16.Схеме превращений S¯²  → S°  →  S →   S →   S¯² может соответствовать превращение
     А) H2S→ S→ SO2 → H2→ SO3
     В) FeS → SO2 →SO3 →S →H2S              

     С) Na2S→ S→ SO3→ S
     D) H2S→ S→ SO2 → SO3→ H2S  
     Е) FeS2 → S→ SO3→ SO2 →H2S
17. Сера в процессе обжига пирита превращается в 
     А) H2S
     В) FeS        

     С) SO2
     D) CS2
     Е) SO3
18. В схеме превращений

       1             2           3                 4                5

 S   →SO2   →  SO3  →  H2SO4  → K2SO4  → BaSO4
                                                                              +KOH
окислительно-восстановительными реакциями будут
     А) 1,5
     В) 3,5        

     С) 1,2
     D) 1,4
     Е) 1,3
19. Реакция взаимодействия хлорида бария идет до конца с
     А) Сульфатом натрия
     В) Хлоридом натрия         

     С) Соляной кислотой
     D) Азотной кислотой
     Е) Нитратом калия
20. При действии концентрированного раствора щелочи на серу образуется:
     А) Сульфит и сульфат
     В) Сульфат и сульфид          

     С) Сульфит и сульфид
     D) Сероводород и сульфид
     Е) Серная кислота и сероводород
Закономерности течения химических реакций

1. Изменение давления не влияет на реакцию, находящуюся в состоянии равновесия:
     А) 2SO2 +O2 ↔2SO3
     В) 2NH3 ↔N2 + 3H2          

     С) 2NO+O2↔ 2NO2
     D) 2CO+O2 ↔2CO2
     Е) N2 + O2↔ 2NO
2.Эндотермическая реакция
     А)Na+O2→
     В) H2+O2→         

     С) N2+O2→
     D) Ca+O2→
     Е) P+O2→
3. Гомогенная реакция протекает в среде:
     А) Г+Г
     В) Г+Ж         

     С) Г+Тв
     D) Ж+Г+Т
     Е) Ж+Т
4.Обратимо происходит процесс
     А) Cu+2AgNO3=2Ag+Cu(NO3)2
     В) H2+Ag2O=2Ag+H2O       

     С) N2+3H2=2NH3
     D) 2Al+6H2O= 2Al(OH)3+3H2
     Е) NaOH+H2SO4=NaHSO4+H2O
5. Отношение числа диссоцированных молекул к общему числу молекул в растворе - это
     А) pH раствора
     В) Степень диссоциации         

     С) Моль
     D) Число гидратированных молекул электролита
     Е) Константа гидролиза
6. К окислительно-восстановительным реакциям не относятся 
     А) Выделение газа при внесении калия в воду
     В) Сгорание серы         

     С) Осаждение меди на железном гвозде, опущенном в раствор медного купороса
     D) Электролиз расплава хлорида натрия
     Е) Разложение голубого осадка гидроксида меди (ІІ)
7. Обратимо происходит процесс
     А) 2Al+6H2O= 2Al(OH)3+3H2
     В) N2+3H2=2NH3         

     С) Cu+2AgNO3=2Ag+Cu(NO3)2
     D) H2+Ag2O=2Ag+H2O       
     Е) NaOH+H2SO4=NaHSO4+H2O
8. Гомогенная реакция протекает в среде:
     А) Ж+Т
     В)  Г+Ж        

     С) Ж+Г+Т
     D) Г+Г
     Е) Г+Тв
9. Раствор хлорида алюминия имеет среду:
     А) Нейтральную
     В) Кислую        

     С) Щелочную
     D) Индифферентную
     Е) Слабощелочную
10. Ионы проявляют окислительно-восстановительную двойственность

              5+          7+
     А) N   ,  Mn
             2+        4+

     В) Fe  ,   S 
                       6+
     С) S²¯ ,  S
                    7+
     D) P³¯ ,Cl
              3+       2+
     Е) Al    ,  N
 11. Химическое равновесие в системе  FeO(т) +H2(г)           Fe(т) + H2O(г)-Q сместится в 

        сторону продукта реакции при
     А) повышении давления
     В) понижении давления        

     С) понижении температуры
     D) повышении температуры
     Е) добавлении продуктов реакции

12.Сместит равновесие вправо в реакции   C(к)+CO2(r)       2CO-Q
     А) повышении концентрации СО
     В) понижении температуры  и давления         

     С) повышении температуры и давления
     D) повышении температуры и понижение давления
     Е) понижении температуры  и повышение давления
13. Повышение температуры сместит химическое равновесие в сторону прямой реакции 
     А) 2SO2+O2 ↔ 2SO3+Q
     В) CO+H2O ↔   CO2+H2+Q         

     С) N2O4 ↔  2NO2-Q
     D) CO2+H2O↔  H2CO3+Q
     Е) SO2+H2O ↔  H2SO3+Q
14. По термохимическому уравнению  N2 + 3H2           2NH3 + 90кДж объем (н.у.) 

      водорода, если в реакции выделилось 450 кДж теплоты
     А) 336л
     В) 67,2л          

     С) 672л
     D) 224л
     Е) 33,6л
15. Эндотермическая реакция
     А) P+O2→
     В) Na+O2→         

     С) Ca+O2→
     D) H2+O2→
     Е) N2+O2→
16. Водород образуется при действии
     А) Раствора серной кислоты на серебро
     В) Раствора серной кислоты на оксид цинка        

     С) Раствора йодоводородной кислоты на цинк
     D) Раствора соляной кислоты на медь
     Е) Концентрированной азотной кислоты на магний
17. Повышение температуры сместит химическое равновесие в сторону прямой реакции
     А) CO2+H2O↔  H2CO3+Q
     В) CO+H2O ↔   CO2+H2+Q          

     С) SO2+H2O ↔  H2SO3+Q
     D) 2SO2+O2 ↔ 2SO3+Q
     Е) N2O4 ↔  2NO2-Q

18. Скорость реакции с температурным коэффициентом 3 при 40°С равна 3 моль/л∙сек, а 

      ее численное значение при 50°С составит
     А) 4 моль/л∙сек
     В) 3 моль/л∙сек         

     С) 8 моль/л∙сек
     D) 9 моль/л∙сек
     Е) 6 моль/л∙сек
19. Оба вещества могут быть только окислителями
     А) SO2 ,CO2
     В) SO2, H2SO4       

     С) NO, HNO3
     D) HNO3, H2PO4
     Е) SO3, H2SO3
20.Если давление увеличить в 4 раза в реакции А(к)+В(г)= АВ(к), то скорость реакции
     А) уменьшится в 4 раза
     В) возрастет в 16 раз         

     С) возрастет в 8 раз
     D) возрастет в 4 раза
     Е) не изменится
21. Гомогенная реакция-это взаимодействие между 
     А) кислородом и магнием
     В)  водородом и серой       

     С) железом и кислородом
     D) магнием и водородом
     Е) кислородом и водородом
22. Гомогенная реакция протекает в среде:
     А) Г+Г
     В) Г+Тв         

     С) Ж+Т
     D) Ж+Г+Т
     Е) Г+Ж
23. Гомогенная реакция протекает в среде:
     А) Ж+Г+Т
     В) Г+Ж         

     С) Г+Г
     D) Ж+Т
     Е) Г+Тв
24. Гомогенная реакция протекает в среде
     А) Ж+Г+Т
     В) Г+Г         

     С) Г+Тв
     D) Г+Ж
     Е) Ж+Т
25. Основанием восстановителем в доменном процессе является
     А) H2
     В)CO          

     С)SO2
     D)P2O5
     Е)P
26.Для процесса 2SO2(г) + O2(г)          2SO3(г)+Q сместят равновесие влево факторы

     1) Понижение давления

     2) повышение температуры

     3) введение катализатора

     4) понижение температуры

     5) повышение давления

     6) понижение концентрации SO2
      укажите факторы в порядке возрастания 
     А) 1 3 5
     В) 2 3 6
     С) 1 2 6
     D) 3 5 6 
     Е) 2 5 6 
27. В схеме превращений Fe+HNO3 → Fe(NO3)2+NO+H2O сумма коэффициентов в сокращенном ионном уравнении равна
     А)10
     В) 9         

     С) 8
     D) 12
     Е) 11
28. Процесс окисления

            3+          +2
     А)Fe  → Fe
            +7              1 
     В) Cl  → Cl  
             3                +2
     С) N  →   N
              +2          0
     D)Cu →  Cu
            0                2
     Е) O   →  O
Генетическая связь основных классов неорганических веществ.

1. В схеме превращений

          Cl2                   NaOH                    t°C               HCl
Fe                    A                    Б                    В                 Г вещества  А, В, Г
     А) FeCl3,  Fe2O3, FeCl3
     В) FeCl2, FeO, FeCl       

     С) FeCl2, Fe, FeCl3
     D) FeCl3,  Fe2O3, FeCl2
     Е) FeCl3, FeO, FeCl       
2. Если схема реакции
          +HNO3(конц)        +O2+H2O     +NaOH        t°C               
    Ag                      А              Б               В             NaNO2 то сумма молекулярных масс веществ  А и В равна
     А) 131
     В) 144        

     С) 119
     D) 107
     Е) 109
3.Вещество, состоящее из атомов трех элементов
     А) Mg(HCO3)2
     В)  MgHPO4        

     С) MgSO4
     D) MgO
     Е) Mg(H2PO4)2
4.Элемент, образующий соединения

   Э(OH)3 → Э2O3→Э(NO3)3, молекулярные массы которых равны соответственно 107 → 

   160→ 242
     А) Al
     В) Cr         

     С)Fe
     D)Mn
     Е)Ni
5. В схеме превращений
     +Cl2          +NaOH           +HNO3        t°C               
Fe          X1                X2            X3
X4 веществами X1и X4 могут быть
     А) FeCl3 и FeO
     В)  FeCl2 и Fe2O3        

     С) FeCl2 и FeO
     D) FeCl3 и Fe2O3
     Е) FeCl3 и Fe(NO3)2
6. В схеме превращений 


t°              электролиз
     Fe(OH)3      А+Б                     В+2Е 
                            +Al,t
                         Г+Д

    веществами А,Г,Е являются
     А) оксид железа (ІІ), железо, водород
     В)  железо, оксид железа(ІІІ), оксид углерода (ІІ)       

     С) оксид железа (ІІІ), железо, кислород
     D) железо, оксид железа(ІІ), водород
     Е) оксид железа (ІІІ), железо,водород
7. В схеме генетической связи Fe →FeCl3→?→ Fe2O3 неизвестное вещество:
     А) Fe2(SO4)3
     В)Fe(OH)3          

     С)FeO
     D)Fe (NO3)3
     Е)Fe(OH)2
8. В схеме превращений

          +Х                         +Y                            +Z

    Al           Al(OH)3        AlOHSO4       Al(OH)3     веществами X,Y,Z являются
     А) H2O, K2SO4, H2O
     В) H2O, H2SO4, NaOH        

     С) NaOH, H2SO4, H2SO3
     D) H2O, SO3, H2SO4
     Е) Al(OH)3, H2SO4, H2O
9. Промежуточные продукты в схеме CuSO4 →?→?→  Cu
     А) Cu(NO3)2 и Cu(OH)2
     В)  Cu (OH)2 и CuO       

     С) Cu(OH)2 и H2O
     D) CuCl2 и CuO
     Е) Cu2O и CuO
 10.Формулы неизвестных веществ в схеме

                                                         +NaOH                +NaOH
      Zn   →       ZnO   →       ZnCl2     →           ?     →           ?
     А) Zn; Zn(OH)2
     В)  Zn(OH)2;  ZnO        

     С) NaCl; Zn(OH)2
     D) Zn(OH)2; ZnCl
     Е) Zn(OH)2; Na2[Zn(OH)4]
11. Веществами X, Y в схеме превращений

                 +H2O                        t°                       +HNO3
t°
      Al                 Al(OH)3                 X                    Y                  X могут быть
     А) Al,  Al(NO3)3
     В) Al2O3, Al(OH)3         

     С) Al2O3, Al(NO2)3
     D) Al, Al(NO2)3
     Е) Al2O3, Al(NO3)3
12. Водород выделяется в реакции
     А) Hg +HCl→
     В) Cu+HCl→         

     С) Ag+HCl→
     D) Pt+HCl→
     Е) Zn+HCl→
13. К основаниям относятся:
     А) Cu(OH)2,  HCl
     В)  Ba(OH)2, CO2        

     С) NaNO3, H3PO4
     D) NaOH, Ca(OH)2
     Е) KNO3, Ba(OH)2
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